

## GÓLYAFÉSZEK CSALÁDI TÁNCHÁZ ÉS JÁTSZÓHÁZ ZSÁMBÉKON

8 alkalmas programsorozat a **CSSP-TANCHAZ-2022-0305** számú pályázat támogatásával

**2022 SZEPTEMBER 18 - 2023. MÁJUS 21 KÖZÖTT 8 ALKALOMMAL** találkozhattak a zsámbéki és környékbeli kisgyermekes családok a művelődési házban tánc házas alkalmainkon. A résztvevőktől érkező pozitív visszajelzések megerősítettek bennünket abban, hogy programunk erőssége a komplexitás: az ölbéli ringatók, mesemondás, kézművesség, kenyérsütés, népi gyermekjátékok, baranta foglalkozás vonzó, színes keretbe foglalták a fő tevékenységet, az élő zenés néptánc tanítást és tánc házakat, ennek köszönhetően folyamatos érdeklődés és figyelem kísérte a programot. Az évkör ünnepeihez rendelt tematika szintén mindig aktuálissá tette az eseményeket, mint ahogy a változatos előadói, oktatói, közreműködői kör is.

6 alkalommal családi tánc házat, kétszer felnőtt tánc házat tartottunk. A programsorozat megvalósításához a CSOÓRI SÁNDOR PROGRAM 800.000.-Ft pályázati támogatása biztosította számunkra a lehetőséget.

A 8 alkalom alatt bevontuk a helyi amatőr népművészeti csoportokat, néptáncosokat, a zsámbéki népdalkört, a perbáli citerazenekart és helyi művészeket, mint pl. Fabók Mancsi bábszínháza. Népzeneészek és néptánc tanárok szempontjából szintén építettünk a helyben élőkre, pl. vendégünk volt Vizeli Balázs Kossuth-díjas népi hegedűs, a Kontáros Együttes, a Nyírettyű Együttes, táncot tanított "helyből" többek között Vizeli Judit, Balogh László és Andrásiné Bereczky Réka. A kézművesek, mesemondók szintén javarészt a Zsámbéki-medence településeiről érkeztek, ezzel a módszerrel is az volt a cél, hogy a helyi közösséget erősítsük. A programsorozat védnökei az előző évhez hasonlóan Vizeli Balázs és Vizeli Judit voltak.

Íme a **GÓLYAFÉSZEK-NAPLÓ**, avagy a részletes program:

### 1. alkalom

Jó hangulatban kezdtük meg az új évadot az ŐSZ jegyében **2022. szeptember 18-án** a művelődési házban. TÁLAS ÁGI és KISS ZSOLT játszott, mesélt, mondókázott, táncolt a gyerekekkel a NYIRETTYŰ ZENEKAR muzsikájára. A kicsik JUHÁSZ ANNA vezetésével agyagozhattak is a kisteremben és ANDRÁSI ISTVÁN baranta foglalkozást tartott az udvaron.

### 2. alkalom

**2022. október 16-án** ismét vidám gyerekzsivajtól volt hangos a művelődési ház. A tematika mi is lehetett volna más, mint az őszi termények és gyümölcsök.. Muzsikált a NYIRETTYŰ ZENEKAR - Nyíri Laci és Martus Évi. Táncot tanított, játszott, mesélt, mókázott: TÁLAS ÁGI és KISS ZSOLT Kézműves foglalkozást HORVÁTH BÍBOR, baranta foglalkozást ANDRÁSI ISTVÁN tartott.

### 3. alkalom

2022.november 13-án felnőtteket és kamaszokat vártunk élőzenés tánc házunkba. Legnagyobb örömünkre - mint a képeken is látszik - szép számmal összegyűltünk a művelődési ház nagytermében. VIZELI BALÁZS és barátai muzsikáltak, a táncot KISS ZSOLT és TÁLAS ÁGI vezették. A programot beszélgetés és közös éneklés egészítette ki.

#### **4. alkalom**

**2023. január 15-én** nagy érdeklődés mellett tartottuk meg az idei év első GÓLYAFÉSZEK előzenés családi táncházát a művelődési házban. Füzy Éva babás mondókázója nyitotta meg a programot. A NYIRETTYŰ ZENEKAR tagjaival együtt VIZELI BALÁZS és KOROKNAI SZABOLCS muzsikált, táncot Varga Norbert "Zengő" tanított. A kézműves foglalkozás ezúttal vesszőfonás volt, Fenyvesi Attila vezetésével. Reméljük, mindenki jól érezte magát!

#### **5. alkalom**

2023. február 19-én a Gólyafészek Családi Táncház farsangi alkalma "összeházasodott" a töki Aligvárom Farsanggal, így született meg az I. Zsámbék-Tök Közös Farsang. Zsámbékon Füzy Éva babás mondókázójával kezdtünk fél 4-kor, majd a Kontáros Együttes muzsikájára Andrásiné Bereczky Réka tartott moldvai táncházat. Fél 6-kor lovasszekérre ült a zenekar, hogy Tökön, az óriásbábos felvonulással, kiszebábégetéssel és táncházzal folytatódjék a mulatság.

#### **6. alkalom**

**2023. március 15-én** nemzeti ünnepünk alkalmából különleges, "huszáros" programmal készültünk a művelődési házban. HORVÁTH ILDIKÓ kartonból készített huszárcsikót a gyerekekkel, az udvaron ANDRÁSI ISTVÁN barantás csapatjátékokkal mozgatta meg őket. A táncház a nagyteremben a HANGDAGASZTÓK gyerekzenekar mini koncertjével kezdődött, majd a KODOBA NÉPZENEI MŰHELY muzsikájára TÁLAS ÁGI és KISS ZSOLT játszott, táncolt a kicsikkel. KALMÁR PÁL Radetzky huszár játékos huszárbemutatója is nagy sikert aratott.

#### **7. alkalom**

**2023. április 16-án** a Kalotaszeg népzenei és néptáncos hagyományai adták a Gólyafészek kamasz és felnőtt táncház tematikáját a művelődési házban. Közreműködtek: VIZELI BALÁZS ÉS BARÁTAI, TÁLAS ÁGI és KISS ZSOLT.

#### **8. alkalom**

**2023. május 14-én** vasárnap családi táncház sorozatunk 16. alkalommal került megrendezésre a Zsámbéki Művelődési Házban. A nyári szünet előtti utolsó, májusi alkalom szokás szerint a pünkösdi ünnepkörhöz tartozó játékokra, népszokásokra, népdalokra, néptáncokra épült. Bár az időjárás nem kedvezett a szabadtéri programoknak, a Falu Kemencéjét azért sikerült befűteni. Muzsikáltak: NYIRETTYŰ ZENEKAR/ Nyíri Laci, Martus Évi; KERESZTES-NAGY ÁRPÁD; Kállay Boldizsár. Táncot tanítottak: VIZELI JUDIT és BALOGH LÁSZLÓ. Mesét mondott és mindenkit elvarázsolt: FABÓK MANCSI. Nemezeli kézműveskedést vezetett: HORVÁTH BÍBOR

#### **EREDMÉNYEK**

A vállalt 8 aprogramot sikeresen lebonyolítottuk. A visszajelzések alapján igénylik, szeretik az emberek és várják a folytatást. A Gólyafészek családi táncházakon átlagosan 60-100 fő vett részt alkalmanként, ami azt jelenti, hogy összesen kb. 600-650 embernek sikerült értékes és jó hangulatú programot biztosítani a pályázati támogatásnak köszönhetően.

#### **SZAKMAI HASZNOSULÁS**

Nincs fontosabb küldetés, mint a gyermekeket megtanítani népünk ősi hagyományaira, hiszen ez ad nekik mintát, tartást és egy biztos pontot, ahová életük során mindig visszatérhetnek, amiből erőt meríthetnek. Feladata ez az óvodáknak és iskoláknak is, de meggyőződésem, hogy legalább annyira fontos, hogy ezt az útravalót a gyermekek a szabadidejükben, családi körben átéljék

formájában is megkapják. A pályázati támogatásnak köszönhetően családi táncszorozatunk a nemzeti értékekre fogékony családok számára kínált ebben segítséget, miközben a családok között barátságok születtek, erősödött a helyi közösség. Bízunk abban, hogy azok a gyermekek, akik rendszeresen részt vesznek ilyen programokon, idővel utánpótlást jelentenek a népdalkörök, néptáncsoportok, népzenei és más hagyományőrző csoportok számára, de ami még ennél is fontosabb, teljesebb, boldogabb életet élnek majd.

Zsámbék, 2023.07.17.

Balázs Mónika Csilla